



# 哈尔滨全力推进亚冬会保障项目



本报讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市自然资源和规划局获悉,为以最佳面貌迎接参加第九届亚冬会的中外来宾,哈尔滨市自然资源和规划局编制《哈尔滨市城市品质提升行动实施方案(2024年)》,全力推进实施亚冬会保障项目,持续推进九大城市品质提升行动,预计今年10月底前完成。

在亚冬会保障项目实施中,重点推进畅享美好出行、扮靓幸福家园、溢彩缤纷冰城三方面工作,强化城市重点区域、

线路、节点等空间综合治理,大力推进城市文化旅游服务功能提升,完善城市软实力。

哈尔滨市将以比赛场馆、配套酒店、交通枢纽三大功能区域之间的主要联系道路为重点,梳理整治清单,确定亚冬会交通出行最重要的道路。从道路桥梁更新、设置交通临时管制及引导标识、设置临时停车场、户外广告牌整治、老旧建筑立面粉刷修缮、空中线缆规范整治等13项具体工作;推进中央大街、中华巴洛

克历史文化街区、花园街历史街区建设和局部区域更新改造,把历史文化风貌更好地展现给八方游客;推进太阳岛景区建设工作,完善绿色运动公园等功能,结合哈尔滨冰雪大世界、雪博会等重要景点为游客呈现冰雪文化魅力空间。

图①:征仪南路提升项目效果图。  
图②:八区体育场周边项目效果图。  
图③:太阳岛绿色运动公园项目效果图。

图片由受访单位提供

## 6家“头部”文旅企业来我省对接洽谈

本报讯(记者李浙)8日,省文旅厅组织召开黑龙江省文化和旅游产业投资对接洽谈会,邀请来自北京、上海、天津等地的6家国内“头部”文旅企业前来与我省进行项目对接及产业交流。

上海机遇星球公司、开心麻花文化传媒公司、天津北方演艺集团、上海焦韵集团(音乐剧)、中交集团、京东方集团6家国内著名文旅企业高管亲自到场,热情洋溢地向黑龙江各地市文旅局负责人和重点企业负责人介绍各自的项目情况、投资合作意向。我省多个地市文旅部门负责人以及省内多家重点文旅企业负责人与6家国内“头部”文旅企业进行恳切交流。

双方围绕开发基于黑龙江各地资源特点的沉浸式体验项目,以及开发黑龙江特色的演艺新空间、数字文化体验、元宇宙乐园等方面进行了深入探讨。就谋划建设场景化、体验式、互动性、综合性的优质文旅项目,着力推进新场景、新业态项目,深化拓展合作领域,达成了初步合作意向。

上海机遇星球网络科技有限公司董事长胡世辉表示:“黑龙江是中国目前最火的以冰雪为主题的省份,被誉为‘冰雪之冠’。我们是做数字

## “华夏两极·G331醉美边防公路”沿线43个景区现役、退役军人及其他优抚对象可免费

本报9日讯(记者刘欣)作为黑龙江最为经典的自驾线路之一,“华夏两极·G331醉美边防公路”犹如一条蜿蜒的丝带,串联起我省无数令人心驰神往的风景名胜。9日,记者从省文旅厅获悉,我省为全国现役、退役军人及其他优抚对象送上了一份特殊的礼物——“华夏两极·G331醉美边防公路”沿线43个旅游景区可免费门票畅游。

在东北抚远迎接祖国第一缕朝阳,去北极漠河观赏极光奇观……“华夏两极·G331醉美边防公路”入选了“中国之路”十大自驾精品线路,它连通佳木斯、鹤岗、伊春、黑河、大兴安岭5个地级市,贯穿抚远市、同江市、萝北县、嘉荫县、黑河市、呼玛县、漠河市等边境地区,不仅拥有迷人的自然景观,还蕴含着丰富的历史文化底蕴。

据了解,6月初“华夏两极·G331醉美边防公路”沿途将建成35家“龙江老兵驿站”,为现役军人家属、退役军人及其他优抚对象等群体提供暖心服务。



## “鸟中国宝”在挠力河保护区放归

本报讯(王广鑫 李淑霞 记者姜斌 刘畅)“飞吧!回家了!”伴随着挠力河国家级自然保护区野生動物收容救护站志愿者清脆的声音,一只从转运箱走出的东方白鹳振翅而跃,在众人的头顶盘旋几圈后飞向远方。

为迎接我省第43届“爱鸟周”,8日,在挠力河保护区管理局红兴隆分局五九七管理站开展的野生鸟类放归活动圆满成功,共计放归野生鸟类10只,其中有国家一级保护动物东方白鹳7只,国家二级保护动物雕鸮1只。

为精准掌握救护鸟类的野外生存情况,进一步加强东方白鹳迁徙数据采集,保护区对其三只身体强壮的东方白鹳佩戴了跟踪器。

近年来,挠力河保护区持续加大野生動物保护力度,提升野生動物收容救护和远程指导救助各类野生動物78只,其中国家一级保护动物11只,其中国家二级保护动物38只。

# 亚雪项目建设助力亚冬会路畅平安

□姜久明 本报记者 吴利红

走进亚雪(亚布力至雪乡)项目现场,映入眼帘的是建设者忙碌的身影,进入耳中的是机器轰鸣声……呈现出一片加紧施工的火热场面,参建单位在保障安全和质量的前提下,抢抓施工黄金期,全力以赴为工程进度按下“快进键”。

正在现场指挥的亚雪项目办主任崔志刚说,该项目是我省迎亚冬会重要交通要道,是保障雪乡景区通行的旅游路,眼下,全体建设者正铆足干劲、只争朝夕,快速推进项目建设。

“从哈牡高速亚布力收费站到亚布力滑雪场这段公路是一级路,需在原来路面的基础上加宽5米。快到雪乡这段公路海拔高,需要再加宽3.5米。”亚雪项目办工程部部长张绍骏指着建设现场说。

据了解,滑雪场至亚布力段,路线里程15.55公里,原路面宽度仅有14米,本次建设按一级公路标准建设,利用旧路两侧拓宽,路面宽度达到19米。雪乡至滑雪场段,路线里程80.3公里,原路面只有7米宽,本次路面修建后宽度可达

10.5米。

崔志刚介绍,目前项目建设采取挂图作战,倒排工期,流水作业,交叉施工,预计5月中下旬水稳层开始施工,主体工程力争9月下旬建设完成。

在二浪河景区附近,挖掘机一字排开,进行边坡修复,随着有节奏的轰鸣声,边坡上土石有序地掘了下来,建设者在对此处施工时小心翼翼。

雪乡至滑雪场段,全是茂盛的森林。施工中,亚雪项目严格按照《黑土地保护法》要求,对剥离的表土,进行集中存放,用密布网进行苫盖,同时用编织袋在土堆底部进行码方保护,实现在土地复垦阶段与绿色施工方面得到资源的有效利用。负责雪乡至滑雪场段A1标段建设的龙建路桥公司项目经理王家保说,这里森林多,每一处空地对施工单位来说都是“寸土寸金”。

在施工现场,记者看到铣刨机正缓慢移动,将原有破损的沥青混凝土面层逐渐挖开,倒入渣土车中,建设者手持铁锹和扫把,将剩余的沥青混凝土集中到一起,由铲车装到渣土车上。“项目对原有黑色路面沥青料进行回收,用于水稳

层施工,就地利用作为一项新工艺,在节省了原料的同时,降低了工程成本,更主要的是缩短了施工工期,降低对环境的污染。”HA1标段农垦路桥公司项目经理王越中介绍。

针对公路一侧山坡水下流问题,施工单位在坡体上建设渗沟,阻挡山体顶部的雪水漫流,集中顺进渗沟中,然后分流到边沟中。项目还建设了截水沟,将山体水截断到边沟中。并在路基边侧,建设了渗沟和边沟。横向上,在路基还设置了盲沟。全线大、中、小桥19座,主线涵洞231道,平交道涵洞62道,都为排水提供了有利的支撑。针对寒冷地区特有的水文地质现象,亚雪项目设置的21处边沟渗沟和18处截顶截水沟渗沟能有效降低地下水位,减少水分积聚和冻结的可能性,防止冻胀与融沉,防止冰水损坏路基路面。

一条让游客流连忘返的旅游公路,不仅要风景如画,还要彰显地方特色。

“为了打造好交融融合,这个项目今年要建设巅峰龙江、自驾趣营、听涛拍岸、雪国之境等11处节点景观,实现一年四季皆风景。”崔志刚说。

在设计阶段,省交通运输厅及省公路建设中心多次征求多个部门的意见建议,将打造一批高品质的冰雪主题旅游度假区,推出一批滑雪旅游度假地,培育中国一号冰雪旅游线,哈尔滨—亚布力—牡丹江。同时,将完善亚布力冰雪旅游产品,形成四季均衡发展的综合性冰雪旅游度假区,加快构建“快进慢游”综合交通旅游网络。

在K596公里处快到二浪河风景区时,对道路线形进行优化以减少回头弯数量,保障行车安全;将原有道路包装装饰为道路彩化,可供行人休憩使用,车辆行驶至百年古树旁,在节点设置停车位,满足中巴车、大巴车及小轿车使用,结合多彩植物设计主题景观带。围绕300年的青杨老树,打造特色建筑驿站,形成互动。

在K581公里处,打造二浪河亲水游憩节点,新建桥梁后,把老桥打造成听涛拍岸观光桥,建设观光栈道,彩绘桥体雪景,夏季可以亲子游玩,冬季可观雪赏景。在K550公里处,打造海拔高度1370米的巅峰龙江景区,设置海拔具象化的标志牌,同时在K546处设计观光栈道,让游客可以凭山远眺,欣赏山景。

## 集贤县委政法委 延伸服务结对帮企初见实效

加大服务企业“力度”,延伸服务企业“广度”,提升服务企业“精度”。集贤县委政法委创新思维,引导政法干警牢固树立“企业需求就是我们努力方向”的理念,不断优化法治环境,积极延伸服务触角,为企业解决长期困扰难题120余件。

在“百名政法干警服务百家企业”活动中,选派优秀干警与100家县内规模以上企业、重点企业“一对一”结对开展帮扶服务,依法保护企业和企业家合法权益,为企业更好发展提供了有效安全保障。

在企业内建立“警企联络驿站”,为企业实行“点对点”服务。县公安局主动

上门服务,帮助企业解决外来务工人员落户、迁户、子女上学等问题,全力打击涉企犯罪,坚决做到有案必查,违法必究;县法院深入包联企业走访调研,找准企业发展中遇到的难点,制发《司法建议书》,帮助企业解决法律难题;县检察院送法上门精准服务,深入20余家企业,倾听企业意见,用“店小二”思维服务帮助企业;县司法局为县域企业开展“法治体检”10余次,审查企业签订的用工合同和商业合同等文件300余份,做好服务企业的联络员、服务员、参谋员。集贤县委政法委系统主动倾听企业的问题需求,将企业“需求订单”转化为“目标清单”,倒计时破解问题、化解矛盾,为企业提供

“零距离”的“贴身服务”。

集贤县委政法委充分发挥统筹协调作用,领航政法单位打出促进企业权益保护“组合拳”,为市场主体架起一张“有速度”“有温度”的营商环境“防护网”,建立完善服务企业制度,加大与企业沟通联系力度,组织召开民营企业座谈会,针对企业存在的难点、堵点,逐一梳理,及时解决。集中清理涉民营企业积案,成立专班,9起案件全部超前结案。

聚焦影响企业生产经营最急、最需、最盼的困难和问题,集贤县委政法委强化源头管控,以警企联络驿站为阵地,建立垂直管理的工作模式,指导成立专业服务团队,推行“一站式”快速办理机制和“绿色通道”优先办理机制,实现企业难题就地“即时办”、问题主动“一站式”解决,有效保证企业正常生产经营秩序。(张智博)

## 鹤岗市向阳区 有序开展经济普查正式登记

为全力做好第五次全国经济普查正式登记工作,鹤岗市向阳区统计局认真贯彻落实国家、省、市统计局第五次全国经济普查工作决策部署,多措并举,有序推进“五经普”正式登记工作,以高质量统计服务经济高质量发展。

加大宣传,营造良好宣传氛围。建立“线上线下”相融合的宣传阵地,打好“宣传牌”。充分发挥社区电子屏的作用,滚动播放经济普查的宣传视频。在“新世说”广场举办大型宣传活动,制作并发放宣传海报50余张、宣传折页1000余份及宣传单3000余份。全方位强化经济普查宣传的力度和广度,进一步提升社会公众对经济普查工作的关注度和配合度。

强化培训,打好普查工作基础。对优选出来的79名普查“两员”举办了3期专场业务培训,区经普办业务人员就依法普查、普查登记工作细则、单位及个体户基本情况填报说明、数据采集处理

系统小程序端等方面进行了系统讲解。为确保培训质量,成立微信工作群,区经普办每两名业务人员包保一个社区,随时解答正式登记过程中遇到的问题,确保整个登记过程高效有序。

加强核查,筑牢数据质量防线。向阳区统计局在登记期间对各社区经济普查单位户登记工作进行督促指导,经济普查领导小组成员亲自带队深入第一现场,及时了解并掌握依法入户登记情况、数据上报情况,通过严格督导、随报随查,严格事前、事中、事后质量控制。并与行业主管部门进一步开展数据比对,针对企业进行核实,进一步严肃普查纪律,杜绝数据虚报、漏报、瞒报,确保每一项普查数据都全面客观反映实际情况。(单旭)

## 大兴安岭地区新林镇 开展安全检查除隐患筑防线

为加强安全生产管理工作,切实履行主体责任,防止各类安全生产事故发生,推动辖区安全生产形势持续稳定向好。连日来,新林镇开展安全生产检查行动,消除隐患,筑牢安全生产防线。

这个镇通过及时召开安全生产隐患排查工作会议,落实新林镇安全生产隐患排查各项工作任务。明确责任分工,切实把安全生产工作摆在重要位置,做到知责、明责,牢固树立安全发展理念。工作人员与志愿者深入镇内“九小场所”通过现场检查、查阅台账资料、与负责人

交谈等方式,进行安全生产隐患排查,主动将安全隐患排查“横向到边,纵向到底”,确保安全隐患排查工作取得实效。为吸取近期安全生产事故教训,新林镇利用镇内广播、电子屏及手机微信群等载体,以安全生产、电气火灾防范小知识、燃气使用安全提示等为内容深入开展宣传活动,大力宣传安全生产方针、安全发展理念、安全生产法律法规,有效地提升群众安全意识。(邹天瑶)

业务办理流程 and 便民利民措施,使群众对公安政务服务各项举措了解得更加透彻。

下一步,绥滨县公安局将以“政务服务优化年”活动为契机,聚力打造企业和群众办事环节最简、材料最少、时限最短、费用最低、便利度最优、满意度最高的“六最”特色公安政务服务品牌,持续为绥滨县域经济高质量发展、可持续振兴贡献公安力量。(谢周全)

## 双桦人民法院 高效执行守护民利破解民忧

“法官,我收到赔偿款了,是您给了我们全家新的希望!”

打电话的是一起案件的当事人,2020年,某甲与朋友在某林业局下属物业公司锅炉房院内被高压电击伤,经司法鉴定为六级伤残,多次入院治疗产生巨额费用。某保险公司、某供电公司支付部分费用后拒绝支付后续治疗费,多次催要无果,无奈之下向双桦人民法院提起诉讼。双桦人民法院审理判决两公司分别支付某甲医疗费、护理费、精神损害抚慰金共计10万余元。判决生效后两位被告未主动履行生效法律文书确定的给付义务,某甲向双桦人民法院申请执行。了解情况后执行法官认为该案有在前期化解的可能性,于是对该案开展执前调解。

调解过程中,执行法官多次找到被执行人企业相关负责人,详细介绍申请执行人

的实际困难,引导当事人申请执行及家人生活的艰难,同时耐心释法明理,告知义务,提醒其拒不履行义务的法律后果。经过耐心调解,在情理感召和法律震慑下,被执行人支付了后续治疗费用,依法保障了申请执行人的合法权益。

能动履职是司法为民的要求,诉源治理是司法为民的体现。双桦法院将继续树立“排民忧、解民难”的工作信念,持续以“如我在执”的工作担当,切实维护申请人合法权益,努力让人民群众在每一件司法案件中感受到公平正义和法律的温情。(王婧媛)

## 绥滨县公安局 集中宣传擦亮政务服务品牌

为切实提高“公安政务服务优化年”活动知晓度、传播力和影响力,5月7日,绥滨县公安局在大世界商厦门前开展“公安政务服务宣传月”集中宣传活动。活动中,通过设置宣传台,以及现场发

放公安机关政务服务优化宣传手册,提升广大市民对公安机关“政务服务优化年”活动的知晓度。通过设立咨询台,发放群众办事指南、现场答疑等方式,向过往的群众和附近个体工商户主详细讲解办理户政、交管等

## 讷河市人民法院 多年心结化解执源治理提效

近日,讷河市人民法院通过执源治理成功调解一起长达8年的劳务合同纠纷。执行干警利用“背靠背”调解方法,做通双方思想工作。最终,被执行人当场给付欠款,案件至此履行完毕。在执行

行干警的见证下,又一个矛盾纠纷被化解,胜诉方的合法权益得到及时有效兑现。

近年来,该院执行局坚持“抓前端、治未病”理念,贯彻落实省法院“四化四